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ادةــمـــــلوم الــــــــدان  عـــــیمــــــ                                                                                                 جامعة محمد خیضر  
)2019/2020( فیزیاءسنة ثانیة                                                                      لیة العلوم الدقیقة  و علوم الطبیعة و الحیاةك            

                 الإلكتلرونیك :المقیاس                                                                                               مادةــــــسم علوم الــــق
  

  )الموحد( أحادي العبور  دراسة خصائص الصمام: 5 رقم  العمل التطبیقي
   

I-  المقدمة:  
الرئیسي من ھذه التجربة یتمثل في دراسة الاستقطاب المباشر و الغیر مباشر لصمام ثنائي على الھدف     

  .جھد في كلي الحالتین  –التیار لصمام ثنائي نصف ناقل ، و إنشاء المنحنى تیار 
II- الدراسة النظریة :  

  :الوصف-1 
  .Nو الثاني pالصمام الثنائي من جزأین من بلور نصف ناقل حیث الأول من نوع یتكون

  

  
 )1(الشكل 

   :الاستقطاب - 2
  .لتكن الدارة التي تحتوي على منبع جھد و مقاومة الصمام مربوطین على التسلسل

   : المباشر  -)ا
 بالقطب السالب نقول أن الصمام مستقطب     Kبالقطب الموجب و Aإذا أوصلت

 .»استقطاب مباشر «
 :حیث   Iیمر بالدارة تیار كھربائي )  Siبالنسبة للصمام ( (0.5V)الجھد المطبق على طرف الصمام  دإذا ازدا
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  ) 2(الشكل 

  :الغیر مباشر  -)ب    
استقطب غیر «للجھد نقول أن الصمام مستقطب (+) بالقطب الموجب )   K(بالقطب السالب و)A(إذا أوصلت 

  »مباشر 
sI:التیار الذي یمر في ھذه الحالة ھو   I  

  
  

  )3(الشكل                                                        
  

 بسكرة
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  :جھد  –الخاصیة تیار   - )ج
   -  0V V  : ناقلیة الصمام  
   -   0 0V V   : الصمام بالنسبة للاستقطاب المباشر ( مقاومیة. (  
   -   00 V V   :sI I�  
   -   0V   : جھد العتبة )Seuil  ( حیث یبدأ الصمام الناقلیة.  
 . للخاصیة في نقطة الإشتغال ) La pente(المقاومة الدینامیكیة للصمام ھي عبارة عن مقلوب المیل   -   
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  - 4- الشكل                                                            
  
  

III-  الدراسة العملیة:  
 :الإستقطاب المباشر  - 1

  

 
  ) 5(الشكل )                                               6( الشكل                        
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  ) .5(انجز الدارة شكل  - 1
، بعدھا ضع جمیع القیم  rI، و التیار  rV، الجھد بین طرفي المقاومة   E، و احسب في كل قیمة ل Eغیر الجھد  - 2

 . 1في الجدول 
 . بین طرفي الصمام ، و التیار المار فیھ    dU، الجھد E، و احسب في كل قیمة ل Eغیر الجھد  - 3

  ) .6(بعد إنجاز دارة الشكل  1جدول دون جمیع القیم في ال
  : الإستقطاب الغیر مباشر  - 2

  ) .7(حقق الدارة الشكل  - 1
جمیع القیم  ، ودونiIبین طرفي الصمام، و التیار  iU، الجھد E، و احسب لكل قیمة ل Eغیر الجھد - 2

 1في الجدول 
 

  
 )7(الشكل                                                               

 
20  16  12  8  5  3  2  1.5  1  0.5   E V  
                     rU V  
                     rI mA  
                     dU V  
                     dI mA  
                     iU V  
                     iI mA  

  
  -1 –الجدول 

  :    Redressement) (  التقویم -3 
الى تیار  (ac)دارات المقوم ھي عبارة عن دارات كھربائیة تحتوي على موحد تقوم بتحویل التیار المتناوب   

  .مستمر، و ھي نوعان دارات التقویم النصف الموجي دھرات الموجي الكامل
  
0.5حیث    cRعلى طرفي Vحقق الدارة التالیة و ارسم الجھد -  , 15cR K G V    
  .حسب الجدول التالي   cRإذا تغیرت قیمة     moyVاحسب قیمة  - 
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                Vmoy(V)  
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  :المطلوب - 4
  

  Ir=f(Ur):                  ارسم في نفس المعلم الدوال التالیة مع الأخذ في عین الإعتبار السلم المناسب لكل منھا - 1
 . Ii=f(Ui(و  Id=g(Ud)و 
  

 .قارن بین المنحنیات الناتجة - 2
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………… 
 

 . Ir=f(Ur)اوجد میل خط الحمل المستمر   - 3
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………

……………………… 
 
 
 

 .اوجد عتبة الكمون للصمام الثنائي و المقاومة الدینامیكیة - 4
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………

……………………………………… 
 

 .للموحد Isاحسب تیار التشبع  - 5
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………  
  
  الخلاصة
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...................................................................................................................................................
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...................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................

..................  
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